

# ★信息快车

（5月21日）

**肥西** 5月17日,安徽省肥西县检察院干警先后来到该县上派镇、官亭镇,开展“入户送温暖、助残检察行”关爱行动。检察干警分别走访慰问两名司法救助残疾申请人,详细了解其生活现状、身体情况,向其宣讲残疾人权益保障相关政策规定以及寻求帮助和维权的渠道,并现场宣告司法救助决定。

（郭丽丽 周云）

**苍溪** 四川省苍溪县检察院近日联合该县妇联、教育局等单位开展“检爱伴同行 共育护成长”“传承好家风 建功新时代”2024年全国家庭教育宣传周暨家风传承活动。活动中,该院与相关单位工作人员通过线下授课+线上直播的方式,为苍溪县状元桥小学的家长讲授未成年人保护、家庭教育、家风建设等方面的知识,引导家长做好家庭教育第一责任人。

（刘昱贝 梁倩）

**策勒** 近日,新疆维吾尔自治区策勒县检察院在12309检察服务中心设立“妇女儿童权益保护接待”窗口,开通妇女儿童救助“绿色通道”。据了解,该窗口主要负责受理相关线索、接待来访、答疑解惑等。在调查核实相关信息后,该院将及时启动司法救助程序,协助申请人提交书面申请和证明材料,帮助其尽快摆脱困境。

（沈光斌 李明亮）

**铜鼓** 江西省铜鼓县检察院日前开展“学党史,守初心”党纪学习教育系列活动。活动中,该院组织干警学习《中国共产党纪律处分条例》等党纪知识,观看警示教育片,并开展党纪知识测试,引导党员干部增强纪律意识,加强自我约束。

（胡严世）

**山阳** 近日,陕西省山阳县检察院联合该县法院在案发地对一起非法狩猎案进行公开审理,当地村干部及群众到场旁听。庭审结束后,检察官结合案件对当地群众进行警示教育,引导群众保护野生动物,遵守相关法律法规,切勿以身试法。

（于晓娜）

**北镇** 辽宁省北镇市检察院近日与该市法院联合开展反有组织犯罪普法宣传活动。活动中,检察干警深入街道集市,通过悬挂宣传横幅、发放宣传单、面对面宣讲等方式,向群众讲解相关法律知识,并针对如何防范套路贷及养老诈骗进行重点宣讲和提示,引导群众提升辨识和抵制有组织犯罪的意识和能力。

（张扬 马思琪）

**皋兰** 连日来,甘肃省皋兰县检察院联合该县古梨园保护中心,开展什川古梨树保护专项监督行动。近日,根据调查核实情况,该院及时启动公益诉讼程序,向相关部门发出公益诉讼检察建议,并就后期如何开展整改及协同共治工作召开磋商会。

（安宁）

**云浮云城** 广东省云浮市云城区检察院干警近日来到辖区某科技公司开展“知识产权保护送法进企业”活动。活动中,检察干警向企业家详细介绍该院在知识产权司法保护方面的举措和成效,并为企业提供法律咨询服 务,引导企业提高知识产权保护意识,依法诚信经营,公平竞争。

（吴韵娜）

**勃利** 近日,黑龙江省勃利县检察院干警走进青山乡幸福村,与驻村工作队联合开展“‘典’亮生活·检护民生”主题宣传活动。活动中,检察干警向当地群众发放民法典宣传资料,宣讲办理的民事支持起诉案例,并与驻村工作队建立线索移送机制。

（李雅珊）

**梁山** 山东省梁山县检察院近日开展《信访工作条例》宣传活动。检察干警通过悬挂横幅、发放宣传资料、现场答疑等方式,讲解《信访工作条例》的主要内容,同时向群众介绍涉法涉诉信访事项的提出、受理、办理流程。

（王美艳）

本栏邮箱 zf@jcrb.com  
编辑 吴越 见习编辑 高媛

（二三版中缝）

# ★信息快车

（5月21日）

**扶沟** 5月15日,河南省扶沟县检察院联合该县法院邀请周口师范学院政法学院师生旁听一起帮助信息网络犯罪活动案的庭审。庭审结束后,检察官借助此案,向旁听的学生阐述帮助信息网络犯罪活动罪的犯罪构成,教育引导 学生莫因小利随意出售、出借银行卡、电话卡,避免成为犯罪“工具人”。

（葛清华）

**清远清城** 近日,广东省清远市清城区检察院探索开发了“通过AI问检察”小程序,并将二维码张贴在12309检察服务中心,供来访群众扫码试用。借助“通过AI问检察”小程序,信访人可随时与AI对话,了解案件实体、程序方面的法律法规,避免线下来回奔波,切实提高办事效率。

（刘景舒）

**烟台福山** 近日,山东省烟台市福山区检察院干警实地走访辖区多家民营企业。走访中,检察干警详细了解企业的生产经营情况、存在的问题和法律需求,并结合“检察护企”专项行动,从企业法治建设、防范法律风险、加强生产安全监管等方面为企业出谋划策。

（吴忠霖）

**张掖甘州** 甘肃省张掖市甘州区检察院近日联合市、区妇联深入上秦镇,开展民法典主题宣传活动。宣讲活动中,检察官以民法典中关于婚姻家庭编有关重点内容为切入点,以互动问答、以案释法的形式,对群众普遍关心的婚姻效力、家庭关系、子女抚养等常见婚姻家庭法律问题进行讲解,并为群众提供法律咨询服 务。

（陈文丽）

**淮南谢家集** 近日,安徽省淮南市谢家集区检察院联合该区法院召开工作交流会商会。会上,双方围绕企业合规整改、电子卷宗流转、打击拒执犯罪、公益诉讼案件办理等工作中的重点难点堵点问题进行沟通讨论,并提出下一步工作计划。

（钱珂）

**安达** 黑龙江省安达市检察院借助该院建立的大数据法律监督模型,发现网络餐饮服务第三方平台骑手驾驶的电动车辆未经登记、违规上路行驶问题线索80余条。近日,该院针对上述问题,向相关行政执法机关制发检察建议,督促其加强监管,持续强化风险隐患排查,确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

（刘静）

**贞丰** 近日,贵州省贞丰县检察院与贞丰县人民武装部联合开展“军检协作”活动。座谈会上,双方结合自身职能开展现场交流,就依法维护国防建设和军事设施建设、军人军属合法权益保障、军人军属司法救助等方面工作达成共识,并建立“军检协作”常态化机制。

（曾楷）

**辰溪** 近日,湖南省辰溪县检察院干警深入该县东风社区开展普法宣传活动。活动现场,检察干警聚焦黑恶势力、生产安全领域突出的违法犯罪行为,向群众普及反有组织犯罪法相关知识以及最高检“八号检察建议”,并鼓励群众积极提供有组织犯罪和涉黑恶犯罪、危害生产安全犯罪案件线索。

（杨冬刚）

**大田** 日前,福建省大田县检察院联合该县法院、公安局等单位在时代广场开展打击预防经济犯罪普法宣传活动。检察干警通过发放宣传册、解答群众咨询等方式,结合办理的相关案件,向群众宣讲防范网络诈骗、传销、非法集资等方面的法律知识,帮助群众提升防范意识。

（林起祥）

**荆州江北** 湖北省荆州市江北地区检察院第二期“名师讲堂”近日开讲。本期讲堂以“深入推进社区矫正巡回检察”和“做好新时代机关党建工作”为主题,通过业务专家授课、交流分享、同堂互动等方式为全体干警充电蓄能,推进党建与业务深度融合。

（王媛媛）

本栏邮箱 zf@jcrb.com  
编辑 吴越 见习编辑 高媛

（六七版中缝）